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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα 
 
Θέμα: Προβλήματα με το πρόγραμμα Εξοικονομώ-Αυτονομώ στην Περιφέρεια ΑΜΘ 
 
 
Με Αναφορά (αριθ.πρωτ.:864/24.9.2019) και Ερώτηση (αριθ.πρωτ.:8347/17.07.2020)  είχαμε 
επισημάνει σωρεία προβλημάτων, από τεχνικές αδυναμίες της πλατφόρμας «Εξοικονομώ», με 
αποτέλεσμα να μένουν εκτός προγράμματος πολλοί ενδιαφερόμενοι στην περιφέρεια ΑΜΘ και 
ιδιαίτερα στην πόλη μου τη Δράμα καθώς και τις αστοχίες και την έλλειψη ξεκάθαρης στρατηγικής 
και στόχευσης, την έλλειψη κοινωνικών και εισοδηματικών κριτηρίων των προηγηθέντων 
Προγραμμάτων Εξοικονομώ κατ’ Οίκον, που είναι ένα πρόγραμμα που η παράταξή μας ανέδειξε, 
στήριξε και στηρίζει. 
 
Επειδή και με το νέο πρόγραμμα Εξοικονομώ-Αυτονομώ, επιμένετε να θέτετε και σήμερα την χρονική 
προτεραιότητα σαν το μόνο κριτήριο για να ενταχθεί μια αίτηση στο πρόγραμμα, με συνέπεια να 
κλείνει σε μερικά λεπτά το σύστημα, μόλις εξαντληθούν οι πόροι. Έτσι «Όστις πρόλαβε τον Κύριο 
οίδε». Η υποβολή της αίτησης είναι μόνο για αθλητές ταχύτητας των 100 μέτρων. 
 
Επειδή δεν τίθενται κοινωνικά και εισοδηματικά κριτήρια των ιδιοκτητών των κτιρίων και ως εκ 
τούτου δεν υποστηρίζονται οι οικονομικά ευπαθείς ομάδες, που είναι και οι πιο ενεργειακά 
ευάλωτες.  
Επειδή δεν κάνετε δεκτή την πρόταση για τη διαρκή ισχύ του Προγράμματος και τη δημιουργία 
λίστας επιλαχόντων δικαιούχων που θα μεταφέρονται στην επόμενη φάση, ούτως ώστε να μην 
μένουν χιλιάδες «επιλαχόντες» των προηγουμένων ετών εκτός προγράμματος. 
Επειδή δεν αξιολογείτε την ενεργειακή και περιβαλλοντική αποτελεσματικότητα των παρεμβάσεων 
κάθε αίτησης που εγκρίνετε. 
 
Σε συνέχεια των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
 

1. Έχετε προβεί σε όλες τις τεχνικές βελτιώσεις ώστε η πλατφόρμα του προγράμματος να 

λειτουργήσει αυτή τη φορά απρόσκοπτα, χωρίς τα προβλήματα, που στο παρελθόν άφηναν απ’ 

έξω πολλούς ενδιαφερομένους;  
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2. Είναι στις προθέσεις σας η εξεύρεση και επιπλέον πόρων σε περίπτωση που ο αριθμός των 

αιτούντων υπερβεί τα προβλεπόμενα κονδύλια, όπως υποσχέθηκε για τους επιλαχόντες ο 

προκάτοχός σας στο προηγηθέν πρόγραμμα;  

3. Θα εξετάσετε την πρόταση για τη διαρκή ισχύ του Προγράμματος Εξοικονομώ-Αυτονομώ και τη 

δημιουργία λίστας επιλαχόντων δικαιούχων που θα μεταφέρονται στην επόμενη φάση, ώστε να 

μην μένουν χιλιάδες «επιλαχόντες» των προηγουμένων ετών εκτός προγράμματος; 

4. Είναι στις προθέσεις σας στο πρόγραμμα Εξοικονομώ-Αυτονομώ να θέσετε μια νέα στρατηγική και 

έναν νέο ολοκληρωμένο ολιστικό σχεδιασμό, με την αλλαγή της διαδικασίας ένταξης, που θα 

λαμβάνει όμως υπ΄όψιν και κριτήρια όπως το εισόδημα των πολιτών, το ποσοστό εξοικονόμησης 

ενέργειας και την ενεργειακή κατάταξη των ιδιοκτησιών; 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 
Χαρά Κεφαλίδου 

 




